

连续高温天,启东凝心聚力抓经济,斗志昂扬赶工期——

# 项目施工现场“热辣滚烫”

千字当头 干出精彩

昨天,位于吕四港经济开发区的江苏扬子诚康海洋设备项目建设现场,起重机有序起落,运输车辆往来不绝,旋转的塔吊与忙碌的工人们共同勾勒出一幅井然有序的建设图景。

“目前,项目正在加紧主体结构施工,部分建筑已封顶。”项目建设负责人谢鹏说,该项目计划总投资6.5亿元,于今年1月开工建设。建成后,可实现年产11万吨海洋工程钢结构等海工装备。

七月骄阳似火,恰似项目建设澎湃的热度。在热浪蒸腾的一线,启东各地建设者们挥汗如雨,以分秒必争的拼劲抢抓进度,用实干的笔触勾勒发展新篇。

走进吕四港经济开发区东港池,总投资3.5亿美元的省重大项目燕达(江苏)清

洁能源装备制造项目正加速崛起。巨型钢结构骨架如钢铁森林般节节攀升,陆域工程已完成50%。工地上焊花飞溅、机器轰鸣,盛夏的热浪与建设的热情交织成奋进的交响。

通江达海的区位优势,叠加吕四港的广阔腹地、深水岸线资源以及配套供应链生态,使得燕达项目最终落子启东。该项目由世界领先的产业化模块建造及一体化解决方案承包商香港格雷士投资有限公司投资建设,项目负责人话语中底气满满,“项目建成后,可实现年产10万吨氢气模块、10万吨LNG模块,预计新增年应税销售额25亿元。其中90%以上出口,客户主要是欧洲国家。”

相隔不远的惠生海工装备基地项目同

样热度不减。作为总投资90亿元的省重大项目,惠生海工装备基地项目于今年4月全面开工建设,配套建设1座8万吨级舾装码头和1座520米长、90米宽的海工坞。走进项目现场,塔吊巨臂在蓝天下来回挥舞,施工车辆穿梭有序,一派火热朝天的景象。“目前厂房钢结构安装、码头桩基工程和超大船坞工程都在有序推进。”项目经理介绍,项目建成后,厂区将实现生产流水线的自动化与智能化运行。

从接洽到签约仅用41天,“启东速度”让惠生团队印象深刻。如今项目进入建设阶段,园区全程协调解决用地、勘测、水电配套、海域证办理等多项问题,以实打实的服务为启东优质高效的营商环境“代言”。“项目计划今年年底陆域部分建成投产,全部建成后可实现年产2至3艘中大型浮式天然气装置。”项目经理说。

在启东经济开发区沃太年产6GWh储能系统智能制造产业园项目现场,工人穿梭在脚手架间,建筑主体正稳步推进。该项目总投资5.1亿元,总建筑面积4.3万平方米,目前正在进行主体结构施工。启东

沃太新能源有限公司致力于为用户管理新能源发电、储电和用电,为用户提供先进的储能产品及智慧能源管理方案,“新项目全部达产后,可实现年产能6GWh储能系统的规模化生产能力。预计年新增应税销售额10亿元”。

位于启东经济开发区的捷捷功率半导体“车规级”产业化建设项目已进入投产阶段。一走进竣工后的厂房,映入眼帘的是全自动设备高效运转,机械设备精准完成封装测试全流程……捷捷微电子近年来持续发力新业务布局,成功打入新能源汽车、光伏等领域,进一步提升产能。“新项目可实现年封装测试各类车规级大功率器件和电源器件1627.5kk,预计年新增应税销售额超20亿元。”项目经理介绍。

据了解,今年上半年,启东市签约并注册重大内资项目29个、外资项目9个。新开工5亿元以上工业项目19个,1亿—5亿元高质制造业项目14个,新入库1000万元以上技改项目36个。新竣工工业项目25个。转化达产工业项目8个。省市重大项目已全部开工建设,投资进度远超序时目标。

本报记者 黄海



## 我市20家工业企业走进合肥 推动设备更新提质增效

本报讯 (记者严春花)7月18日至19日,我市组织20家工业企业走进合肥,开展南通设备更新走进标杆工厂活动。通过这场“沉浸式”参观、“面对面”交流,让企业学习设备升级的技术路径,领悟标杆企业的创新理念,真正实现产学研标杆、促转型、提质效,进一步创新对接模式,推动设备更新提质增效。

企业代表们先后走进蔚来汽车和科大讯飞两家“明星”企业。蔚来作为全球高端智能电动汽车的领军企业在智能制造、供应链管理等领域的创新实践,为新能源汽车行业树立标杆;科大讯飞深耕智能语音与人工智能技术二十多年,在AI大模型应用、数字化转型方面的探索,提供了可复制的“数字方案”。大家纷纷表示,通过此次参观学习,加深了对智能制造和数字化转型的认识,进一步激发了推动企业创新和变革的决心,将积极借鉴两家企业成功经验,加快转型升级步伐,努力在激烈的市场竞争中脱颖而出,为推动行业高质量发展贡献力量。

当前,制造业正站在智能化与数字化转型的历史关口,设备更新既是撬动产业升级的“核心引擎”,更是企业提质增效、抢占赛道先机的“关键支点”。我市始终将设备更新作为推动制造业高质量发展的重要抓手,今年以来,市工信局组织开展工业领域设备更新对接活动23场,为超1600家企业搭建了技术对话、资源互通的平台。

“希望大家珍惜‘走出去’的机会,多向创新之策、多思转型之道,把标杆经验转化为企业升级的具体蓝图,把交流成果变成设备更新的实际行动。”市工信局相关负责人表示,将一如既往当好企业的“服务员”“店小二”,持续搭建更多交流对接平台,推动南通制造业在新一轮产业变革中奋勇争先。

## 盐城球迷提前抵达南通开启游玩模式 众多景区推出免门票优惠

本报讯 (记者杨镇潇 卢钺卉)昨晚,“苏超”第七轮南通队主场对阵盐城队在南通足球训练中心如皋基地开赛。一支由110名盐城球迷组成的“赛事+旅游”特色旅行团提前抵达南通,开启为期两天的文体旅融合沉浸之旅。

当天下午1时左右,盐城球迷来到南通博物苑。打卡由国人自主创办的第一座公共博物馆,揭开“一个人与一座城”的人文史韵。参观豫南别业,聆听张謇先生生平事迹,盐城球迷徐志远感慨颇多。他说:“原本只是来看球赛,没想到还能深入了解南通的历史文化。”

读懂一座城,从走进博物馆开始。2025江苏城市足球联赛期间,持有江苏城市足球联赛13个设区市各场比赛票根的观众(凭本人购票凭证和身份证件),以及南通

主场比赛客场城市的居民(以身份证为准),在票面比赛场次当日及前后各两天(共5天),在全市备案博物馆免费对外开放的基础上,可享南通博物苑豫南别业和南馆以及所有主题特展免费参观福利。

此次南通行,盐城球迷和游客还将游玩南通森林野生动物园、奇妙农场以及狼山等景点。

跟着“苏超”游南通。联赛期间,上述对象、时间,游览南通40家A级旅游景区,可享受免费一次入园优惠。前往南通森林野生动物园,可享受景区夜公园活动期间免票入园政策。

在此基础上,这个周末,部分景区“福利加倍”。17日至21日,国家5A级旅游景区濠河

景区,面向盐城市民推出免费游船夜游活动。19日至20日,狼山、军山、剑山、啬园景区对全国游客实行免门票优惠。18日至20日,南通植物园“通城夜宴·万物生光记”夜游活动对盐城市民免票,诚邀大家在此度过浪漫的仲夏之夜。此外,南通洲际绿博园、洲际梦幻岛同样面向全国游客推出免门票入园活动,让游客朋友在与大自然的亲密接触中,尽享欢乐时光。与此同时,洲际梦幻岛提供“苏超第二现场”观赛体验,并于19日比赛当晚,安排大型烟花秀,为赛事燃情助力。



▲上海球迷为南通队加油。王颖摄  
◆盐城球迷打卡南通博物苑。贾冯翔摄

南通“苏超”热力四射 沪上家庭跨江“追球”

## 一场球赛,架起沪通交流新桥梁

共饮一江水,沪通一家亲。

昨晚,“苏超”第七轮赛事在南通足球训练中心如皋基地激情打响,南通队主场坐镇迎战盐城队,上演榜首争夺战。赛场内外,足球的魅力早已超越竞技本身。当天,一支由30名上海市民组成的特别“球迷观赛团”跨江而来,将观赛热情融入对南通城市的深度体验之旅,成为赛场边一道独特的风景线。

历史底蕴深厚的水绘园内,亭台楼阁、小桥雅苑被清流串起,曲径通幽处绿荫如盖,池中荷花亭亭,托起朵朵莲蓬。千年古柏盆景和巨型五针松盆景引得上海家庭观球团驻足流连,啧啧称奇。

“我是南京人,很开心有这样的机会亲历‘苏超’现场、游览南通。”72岁的达式宪老先生边走边看,兴致盎然,“真希望江苏的绿茵健儿能凝聚成一支更强的队伍,

走出江苏,展现风采!”

不远处的回廊里,黄小龙一家人的笑声格外清脆。妈妈郑浓燕介绍,此行是名副其实的“家庭总动员”——爸爸是从中学到大学的资深校队成员,至今每周必踢;8岁的儿子黄御安更是刚刚结束为期十天的足球俱乐部集训,今早才放下足球,下午便随全家奔赴南通的“苏超”赛场。

“‘苏超’的氛围真的是太棒了,竞技的紧张感和观赛的娱乐性融合得恰到好处,”郑浓燕感慨道,“连我这个不太关注的人都觉得,这热闹必须来凑一凑。”

对于“苏超”引发的全民看球热潮,长期关注中国足球的上海球迷李晓婕感到“既意外又欣喜”。她兴奋地分享此行的感受:“全国球迷都在期盼一颗真正属于我们的足球明星升起,江苏这次,实实在在给了所有人

一份信心!”

这也是李晓婕第一次来南通,她坦言,此行刷新了她对南通这座城市的印象:“足球能办得这么好,必有其独特之道。不仅非常期待这次‘榜首’之争,也很期待能参观更多的南通人文风貌。”

“太激动了,能和全场2万多名球迷一起见证这一重要时刻。”晚上9点多,走出球场的大门,上海球迷罗亚瑟的嗓音微微有些沙哑,“从双方球员身上看到了韧劲和拼搏精神,而现场球迷的声声呐喊更是城市归属感的象征,这也是‘苏超’能一直火的秘密。”

当足球的喧嚣遇见园林的静美,体育的激情便沉淀为城市文化醇厚的回味。一场足球赛事,点燃的不仅是竞技的火焰,更悄然打通了体育与文旅融合的脉络,架起设及城市间交流的桥梁。

本报记者 王颖 卢兆欣

## 黄石观赛团为南通队加油 赛前特地看望南通援黄石医疗队的队员们

本报讯 (记者冯启榕 实习生江越洋 柯钦宇)好喝的劲酒,酥香的港饼,漂亮的折扇……昨天,黄石观赛团来到南通观看“苏超”,奔赴如皋观赛前,他们特地看望“亲人”——南通援黄石医疗队的队员们,并为他们带来了满满一后备厢的家乡特产。

2020年2月11日,按照国家“一省对一市”援助的统一部署,江苏“十三太保”赶赴黄石,和黄石的群众一起抗击来势汹汹的新冠疫情。短短的四十几天,南通援黄石医疗队与黄石人民同心协力,并肩作战,结下深厚友谊。南通先后共派出8支医疗队138人驰援湖北,队员分别来自全市21家二级以上公立医院、1家三级民营医院及1家公卫单位。

昨天,由黄石广电采编团队组成的5人观赛团来到如皋,现场为南通队加油。“我们前一天晚上就到南通了,还兴致勃勃地夜游了濠河,觉得南通人美、景美、城美。”黄石广播电视台主持人汤璐介绍,此前,他们也专程前往常州、泰州、淮安等地观看苏超,为江苏各个城市的“亲

人”们加油呐喊。

“援助一阵子,感恩一辈子;抗疫一阵子,朋友一辈子。”昨天上午,黄石观赛团与南通援黄石医疗队的12名队员时隔5年后在南通市第一人民医院行政楼会议室重逢。“观看比赛前和亲人们相见,心情十分激动。”汤璐说,虽然第一次来到南通,但对这座城市有一种莫名的亲切感。她和同事们向南通医疗队的“亲人”们发出了诚挚邀请——有机会再到“第二故乡”黄石走一走、看一看。

“我是南通市第一人民医院呼吸与危重医学科马航,目前还是大治总医院副院长。今天见到‘家人’的亲戚来了,特别开心,也再次回想起五年前那些并肩作战的日子。”马航笑着说,欢迎黄石的朋友们常来南通坐坐,一起看苏超,一起品美酒!

“作为黄石市的荣誉市民,我非常希望南通、黄石两地能够加强医疗、文旅等各方面的合作交流。也希望黄石的亲戚们在南通吃好、喝好、玩好。”市三院肝病科副主任、副主任医师俞冲说。

## 全力以赴,共赴“苏超”的美好!

(上接A1版)

南通队赛场上展现出的这种优势,并没有什么秘密武器加持,靠的就是日常一脚脚的刻苦训练、赛前一帧帧的战术分析、比赛时一次次的冲锋亮剑!宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,文武双全的炼成,从来就没有捷径可走。南通,用实力书写传奇,用激情点燃梦想,追梦路上,我们一直都在。

“能进多少进多少”,南通没赢够!此役过后,南通队看似轻舟已过万重山,但实际上,没有一场胜利会像山坡上的蒲公英那样唾手可得。“苏超”的美好值得我们全力以赴,未来仍要一场一场硬拼,一步一个脚印前行,为热爱这项运动的观众展现足球最真的魅力!

“苏超”激情,炫动江海。首倡“苏超”“全域主场”的南通,今晚又迎来一个不眠之夜,全市“第二现场”观赛点的各大屏幕前,一张张欢快笑脸,一处处人间烟火,诠释着“苏超”带来的全民狂欢,演绎着《光荣属于南通》的动人旋律。南通,一座通江达海、“左右逢源”的开放之城,也是“文武双全”、宜居宜业的幸福之城,正敞开热情的怀抱迎接海内外朋友的到来,共享这燃情的江海仲夏夜!这就是足球,这就是南通,你若爱上她,她定让你赢!

·张坚·

## 赋能研发制造销售全链条 南通开发区与中关村医疗器械园签约

本报讯 (记者司占伟)昨天,南通开发区与中关村医疗器械园有限公司签订战略合作协议。提出以高端医疗器械产业为核心纽带,将中关村在成果转化领域的标杆优势与南通扎实的产业根基深度融合,通过开辟专属合作园区、攻坚关键技术,全方位赋能南通医疗器械产业实现研发、制造、销售全链条升级。南通开发区控股集团作为具体承接方参与签约。

作为我国医疗器械产业的创新高地,北京中关村医疗器械园是中关村自主示范区内的特色标杆园区,创新资源富集、服务体系完善,成果转化突出。园区构建了集研发、孵化、生产、服务于一体的全生态链条,搭建起科技金融、高端人才、专业技术等六大核心服务平台,可为产业发展提供全周期赋能。

医药健康是南通开发区“3+1”主导产业之一,集聚了一批行业龙头企业。2023年,能达生物医药科技园完成系统升级后全新开园,科技园聚焦生命健康产业,以生物医药和医疗器械的创新研发、孵化加速、全链协同、成果转化为核心方向,全力打造大南通地区生物医药创新策源地。